

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 34 (13324)

Четверг, 18 февраля 1988 года

Выходят пять раз в неделю. Цена 3 коп.

■ Пятилетка, год третий

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА К ФОРУМУ КОММУНИСТОВ

Активное обсуждение и принятие социалистических обязательств на 1988 год прошло в январе в бригадах водителей автотранспортного грузового предприятия. Почти все трудовые коллективы включили в свои обязательства пункт по достойной встрече XIX Всесоюзной партконференции, обязуются план шести месяцев выполнить к дню ее открытия.

С первого января перешла на полный хозрасчет самая многочисленная и прибыльная для автопредприятия колонна № 1524. Ее возглавляет коммунист Г. А. Захватшин. Она также обязуется с наивысшими показателями подойти к партийному форуму.

17 бригад из 24 будут трудиться по почину северцев, взяв на коллективную гарантию трудовую и общественную дисциплину.

Г. ГОЛОМИДОВА,
инженер
по соцсоревнованию.



Рядом с проходной филиала Новотрубного завода — галерея Почета, в ней фотографии передовиков производства. Есть здесь и портрет Юрия Петровича Топоркова. Его производственный стаж — 32 года. Сейчас Ю. П. Топорков — один из опытейших термистов цеха № 12. Его работу отличает прежде всего высокое качество. Почетный металлург, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Ю. П. Топорков уделяет немало времени и общественным обязанностям. Он член парткома филиала предприятия.

Фото А. Кадочникова.

■ ЖИЛЬЕ-2000 С ВЫГОДОЙ ДРУГ ДЛЯ ДРУГА

Сегодня в интересах трудовых коллективов, чтобы каждое предприятие города, тем более, такое крупное, как Новотрубный завод, вело строительство жилья хозяйственным способом. В прошлом году мы уже ввели без участия подрядных строительных организаций в поселке Перескочка 311 квадратных метров жилья. Нынче должны построить своими силами еще несколько домиков площадью 650 квадратных метров. Для наращивания объемов строительства жилья хозспособом этого явно недостаточно. Поэтому на заводе предусматривается строительство 80-квартирного дома уже в Первоуральске.

Решили объединить усилия с трестом Уралтяжтрубстрой, заключить договор о сотрудничестве. Возникнет взаимовыгодная кооперация. Мы, используя мощности завода, будем изготавливать строителям нестандартное оборудование, участвовать в реконструкции одного из подразделений треста — завода ЖБИИК. Трестовцы, в свою очередь, будут вести для новотрубников строительство в объеме 80—90-квартирного дома ежегодно.

Л. БОРИСОВ,
зам. директора
завода
по капстроительству.

В УСЛОВИЯХ ПОЛНОГО ХОЗРАСЧЕТА И САМОФИНАНСИРОВАНИЯ

Сколько раз так было: заказываем оборудование, а нужно оно или нет, не очень задумываемся. Самофинансирование заставляет пересмотреть свое отношение к этому, ведь сверхнормативные запасы бьют по карману. Сейчас на складах рудоуправления скопилось различной техники на 112 тысяч рублей. Будем постепенно разгружаться.

С нынешнего года для

Со второго полугодия на нашем заводе трубчатых строительных конструкций запланирован переход на новую систему оплаты труда. Сейчас составлен проект штатного расписания. Однако новое положение о премировании действует уже сегодня. Инженерно-технические работники премию получают теперь дифференцированно. Поясню. Премия им выплачивается в зависимости от выполнения трех показателей — плана

Пять полеводческих звеньев совхоза «Битимский», которыми руководят В. Н. Вагин, А. А. Макаров, Л. Я. Горх, Р. Т. Булатов и А. Л. Черепанов, недавно заключили договор на новый сельскохозяйственный год с администрацией. Впервые оплата труда звеньев будет зависеть от валового дохода. При переходе

Переход с этого года многих предприятий на новые условия хозяйствования заставил пересмотреть отношение к своим обязанностям многие заводские службы, повысил их ответственность за выполнение основных показателей.

Запас карман тянет

оценки работы инженерно-технических работников, основных подразделений введен новый показатель: выполнение задания по сбору и утилизации вторичных ре-

сурсов. От этого зависит размер их премии. В январе, например, коллектив рудного карьера вместо 50 тонн черных металлов отгрузил свыше 60. Не секрет, все это влияет на получение сверхплановой прибыли. Кстати, с начала года она составила у нас 200 тысяч рублей.

П. ШЕЛЕСТОВ,
главный инженер
рудоуправления.

Чтобы премию получить

поставок, производительности труда, прибыли. Но учитывается специфика работы той или иной службы. Например, плановый отдел в большей степени несет ответственность за прибыль, наш отдел организации тру-

да и зарплаты — за производительность и т. д.

Сейчас на предприятии проводится аттестация инженерных кадров. Она показала, что у цеховых специалистов экономические знания еще не на высоком уровне. Решено организовать для них дополнительную учебу.

М. ЦЕПЕННИКОВА,
начальник отдела
организации труда и зар-
платы завода.

Впервые в совхозе

совхоза на новые условия хозяйствования повышается материальная заинтересованность каждого работника в конечном результате своего труда и поэтому в

пунктах договора нашли отражение принципы полного хозрасчета. Отныне материальное стимулирование напрямую связано с объемом произведенной продукции, снижением ее себестоимости и повышением качества.

Л. ЗЕВЯКИНА,
главный экономист
совхоза «Битимский».

■ ОБЛАСТНАЯ

ЭСТАФЕТА ЖИВОТНОВОДОВ

СМОТРИНЫ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Давно ли животноводы Битимки ездили к полеводцам, в совхоз «Северский», на молочнотоварную ферму в селе Косой Брод. В конце прошлой недели эстафетная палочка вернулась в Первоуральск. Но уже в Новоалексеевское отделение совхоза «Первоуральский». Вышли гости из автобуса — нарядные, в пуховых платках, у каждого эмблема: каменный цветок нарисован, а на малахитовых разводах слова «Эстафета-88. Полевской». И сразу в белых халатах от-

правились разглядывать, что у хозяев интересного. Битимцы побывали на корсобродских смотринах, а кособродцы — на новоалексеевских. А вместе с ними «приглядеться» приехали представители совхоза «Шиловский», которым передадут трудовую эстафету новоалексеевцы.

Столы накрыли на ферме в красном уголке. Напекли хозяева пирогов разных, вскипятили самовары. Нелегко труд животноводов, и эти часы для них — отдых и праздник. Но вот уж и самовары остывали, гости не торопятся. Посмотрели, и захотелось поговорить. Среди гостей — доярки, кормачи, бригадир фермы первого отделения совхоза «Северский» Л. П. Данилова, управляющий отделением И. Н. Жлудов, главный зоотехник совхоза А. Е. Коркина, профгруппорг Н. Г. Захарова. Приехали из Свердловска С. И. Николаева — начальник отдела животноводства объединения Свердловскагроплодоощпром и А. В. Бокова — председатель профсоюзного комитета объединения. Из городского комитета партии — первый секретарь В. М. Васильцов и заведующий промышленно-транспортным отделом Н. Н. Езерский.

Людмила Павловна Данилова вручила первоуральцам альбом эстафеты. Сказала: «Битимцы нас воодушевили». Надои повысились, нет нарушений трудовой дисциплины и травм. За работой и об отдыхе не забыли, съездили в цирк. А сколько награждают от

Успеха вам! — пожелала главный зоотехник совхоза «Северский» А. Е. Коркина. Теперь эстафету ждут в совхозе «Шиловский».

А. КИПРИЯНОВА.

Хроника

В связи с назначением заместителем директора по кадрам Алексей Семенович Калякин освобожден от обязанностей председателя профкома Новотрубного завода. Председателем профкома на заседании комитета избран Сергей Вениаминович Авдюков, 1954 года рождения, инженер-металлург, член КПСС, работавший ранее заместителем председателя профсоюзного комитета завода.

В связи с переходом на хозяйственную работу Владимир Владимирович Логинов освобожден от обязанностей председателя профкома рудоуправления. На заседании профсоюзного комитета председателем избран Валерий Викторович Козлов, 1957 года рождения, образование высшее техническое, член КПСС, ранее работавший начальником смены дробильно-обогатительной фабрики.

ДОВЕРИЯ ДОСТОИН

Бригадир А. Ф. Шмырину руководство цеха вручили именные часы. Он заслужил награду: редко какому коллективу удается выполнить годовой план на десять дней раньше срока. Портрет самого Александра Федоровича как одного из лучших рабочих Новотрубного не раз появлялся в заводской галерее Почета. Это про него старший мастер Г. М. Данилов сказал так: «Он — мой первый помощник во всех производственных делах».

На участке ШХ-15 готовят трубы для многих подшипниковых заводов страны. Работать непросто. Почти все станки установлены с пуска цеха, за тридцать с лишним лет изрядно поизносились. Крайне нелегко в этих условиях, когда, по словам того же Г. М. Данилова, в любой момент может случиться остановка оборудования, выполнять норму, добиваться высоко качества. Здесь, как правило, выполняют и добиваются. Во многом заслуга в этом А. Ф. Шмырина.

В момент, когда мы беседовали с Г. М. Даниловым, дверь конторки мастеров отворилась: на пороге стоял Александр Федорович.

— Опять обдирочный станок забарахлил. Ты, — обратился он к Геннадии Михайловичу, — вызови ремонтников. А я пока сам попробую отыскать причину.

Обычное дело, скажете вы. Пожалуй, так, если не считать, что далеко не все входит в обязанности А. Ф. Шмырина. Его задача — выявить брак поставщиков металла, если таковой есть. Не может оставаться он в стороне от того, что вышел из строя станок на другом конце производственного участка.

«Он привык выполнять работу на совесть», — ус-

лышал про А. Ф. Шмырина в цехе. На участке работает свыше ста человек, только, увы, далеко не каждому свойственна такая мера ответственности.

На Новотрубный, в пятый цех, он пришел 15 лет назад. Через некоторое время назначили мастером. Что из себя представляла бригада смены «А», которую он возглавил? Так, из числа середняков: задание с грехом пополам выполняли, да и то не всегда, качество — не ахти какое. Каким стал коллектив через несколько лет? Одним из лучших на заводе. В самом деле, не проходило и квартала, чтобы не занимал он одно из первых мест в соревновании. Несколько лет назад А. Ф. Шмырин по состоянию здоровья вынужден был перейти на бригадирскую точку. Однако традиции, заложенные им, остались.

Почему вообще стал возможен этот факт: был коллектив средним, стал в числе лучших? Может, Шмырин — природный организатор? Этого у него не отнимешь, но сыграло роль и другое. К моменту прихода в бригаду он в совершенстве освоил все профессии на участке. (Подчеркну: все — в совершенстве!) А их, между прочим, около десятка. Поэтому и с самого начала разговаривал с рабочими на равных, каждому в трудной ситуации мог что-то посоветовать. Надо ли говорить, как это повышает доверие к руководителю?

Маленькое отступление. Почему, скажем, при одинаковых условиях одна бригада допускает брак, а другая нет? Виною тому нередко не безответственность, а то, что можно назвать дилетантским подходом к делу. Так вот, будучи сам большим профессионалом, А. Ф. Шмырин

старался обучить этому остальных. Кто может сказать, что в процессе работы, принимая какие-то решения, Александр Федорович не ошибался? Было, и не раз. Порой это сказывалось на чьей-то норме работы. Но случись что, он всегда старался подойти к человеку и извиниться. И многие конфликты исчезали как бы сами собой.

Передавать свой опыт другим. Это у него есть и сегодня, хотя те, кого он учит, работают в другой бригаде. Буквально на днях на участок пришел новый сменный мастер Р. Р. Халиуллин, производственного опыта у него никакого. Вы думаете, кто-то заставляет А. Ф. Шмырина помогать ему? Нет же! Сам взялся.

Что, ему больше всех надо? Как глубоко порой запрятана в нас обывательская жилка. Если вдуматься, Шмырин поступает так, как сегодня требует время. Не оттого ли на участке без споров и сомнений решили, кто будет представлять его интересы в цеховом совете трудового коллектива. Конечно, Шмырин. А какие мысли в связи с этим возникли у самого Александра Федоровича?

— Сколько раз вставал вопрос о замене обдирочных станков. — А. Ф. Шмырин снова возвращается к проблеме механизации труда. — Вижу свою задачу в том, чтобы сдвинуть дело с мертвой точки.

Мне говорили, что напористости в решении производственных вопросов бригадир не занимать. Он поставляет их на обсуждение на собрании, надо — лично пойдешь к начальнику цеха. Даже в выходные А. Ф. Шмырин нередко на участке. Спросил: зачем? Тот пожал плечами: «Привык уже к этому».

Д. СТРОВСКИЙ.



18 февраля — 110 лет со дня рождения М. И. Ульяновой (1878—1937), участницы русского революционного движения, советского партийного и государственного деятеля, сестры В. И. Ленина.

На снимке: Мария Ильинична Ульянова.

Фотохроника ТАСС.

■ В ПАРТИЙНЫХ КОМИТЕТАХ

ПЕРЕСТРОЙКА И СТЕННАЯ ПЕЧАТЬ

Партийный комитет динасового завода рассмотрел вопрос о повышении гласности и информированности трудящихся через ежедневную стенную газету. Отчитываясь, редактор «Огнеупорщика» Л. Губко доложил, что в минувшем году редколлегия, в составе которой двадцать три человека, с помощью рабочих корреспондентов выпустила более двухсот номеров. Стенгазета поднимала многие животрепещущие вопросы заводской жизни: производственные, бытовые, социальные. Среди ведущих тем — социалистическое соревнование, трудовая дисциплина, борьба с пьянством, экономия и бережливость. Отмечены интересные выступления сортировщика цеха № 2 М. Гаянова, мастера рудника А. Гордынского, других рабкоров.

Вместе с тем не все члены редколлегии

добросовестно относятся к своим обязанностям. Неоднократно по вине коммунистов В. Гречанова, В. Архипова и В. Кулакова выпуск стенгазеты срывался.

Члены парткома с озабоченностью говорили о том, что стенная печать отстает от жизни, в частности, обошла вниманием такие важнейшие вопросы, как выборы советов трудовых коллективов, переход на новые тарифные ставки и оклады. Редколлегия не добивается действительности выступлений.

В принятом постановлении подчеркнута, что в период перестройки стенная печать должна выступать в роли организатора и воспитателя, нести читателям широкую информацию о делах коллектива, смело выступать против негативных явлений.

Работа редактора стенгазеты Л. Губко признана недостаточной.

Меры приняты

Статья главного экономиста завода В. А. Верещагина «Тактика есть. А стратегия?», опубликованная 1 декабря 1987 года, рассмотрена на расширенном совещании у директора завода. По публикации приняты и принимаются следующие меры.

Разработаны мероприятия по оздоровлению финансового состояния завода и улучшению его производственных показателей. Ряд мероприятий уже выполнен. В

частности, реализовано излишних материальных ценностей на 600 тысяч рублей, сокращена дебиторская задолженность на 360 тысяч рублей, реализовано ненужного оборудования на 30 тысяч рублей. По ходатайству завода министерством выделена финансовая помощь в сумме 600 тысяч рублей. С учетом изложенного по состоянию на 1 января 1988 года банком завод восстановлен в кредитовании.

Намечены меры к обновлению выпускаемой продукции. В 1987 году завод приступил к выпуску нового сварочного агрегата АДБ-3125 с двигателем «Волга» (выпущено за 4 месяца 330 штук), в январе выпущено 333 штуки. С февраля завод приступил к серийному производству нового бытового сварочного выпрямителя ВД-0801 «Универсал» и новой машины контакт-

ной сварки МСО-201. Ускорены разработки нового преобразователя ПД-3101 взамен ПД-305, в этом же году будут закончены разработки нового сварочного автомата и полуавтомата.

С целью укрепления инструментальной базы в 1987 году направлено в инструментальный цех из других подразделений завода 10 рабочих основных специальностей, ранее работавших в этом

цехе. Объем выпуска основных изделий в 1988 году по плану увеличен по сравнению с 1987 годом на семь процентов. Проведена реорганизация службы инструментального хозяйства, создан отдел инструментального хозяйства с подчинением непосредственно главному инженеру завода вместо бюро инструментального хозяйства, находившегося в составе отдела главного технолога.

Проведена работа по

совершенствованию хозяйства. Разработано новое положение о хозяйстве основных цехов, положение о порядке образования и использования фонда материального поощрения цеха, расширена самостоятельность и повышена ответственность руководителей цехов за расходование материальных, трудовых ресурсов.

В. ТУМАНОВ,
директор Новоуткинского завода «Искра».

■ К СЕССИИ ГОРСОВЕТА. ПРОГРАММА «ЗДОРОВЬЕ»

Одним из основных разделов комплексной программы «Здоровье» является снижение заболеваемости путем формирования здорового образа жизни, основы которого должны закладываться с раннего детства. Будущие матери проходят подготовку в поликлиниках. Когда же ребенок родился, мать должна обучаться, как вырастить его здоровым, в детских поликлиниках. Но ни одна комната здорового ребенка там не соответствует современным требованиям.

Матери, находясь в послеродовом отпуске, плохо выполняют свои обязанности, не проводят с малышами закаливающие мероприятия, массаж, гимнастику. Не выполняют своих функций по обучению матерей и патронажные сестры, в обязанности которых входит контро-

лировать, как женщины воспитывают ребенка. В результате такой безответственности детей приносит на прием к врачу с остаточными явлениями рахита, слабым опорно-двигательным аппаратом.

В детских поликлиниках не используется закаливательные детей первого года жизни, обучение плаванью.

Но вот ребенок в детском саду, мама — на работе. Не секрет, что огромные трудовые потери у нас связаны с уходом за больными детьми. Высокий процент на Новотрубном заводе, в тресте Уралтяжтрубстрой, на заводе «Искра». Анализ заболеваемости за 1987 год показал, что упрек следует адресовать заведующим и медикам детских комбинатов № 4, 9, 18, 23, 40, 49, 73, 82, 37, 87, 89, 76, 95, 103, 104, других, где нарушается температурный режим, не практикуется закаливание водой, ультрафиолетовое облучение, неэффективно используется про-

ВСЕМОГУЩАЯ ФИЗКУЛЬТУРА

грамма по физвоспитанию. Сегодня ни один детский комбинат не может дать объективной оценки физической подготовленности детей после трех лет. Не на полную мощь работают бассейны в детских садах.

Следующий этап физического развития — школа, профтехучилище, которые тоже используют далеко не все возможности для формирования здорового человека, хотя есть и достойные примеры: преподаватель школы № 1 В. С. Широков внедряет новые формы работы по физвоспитанию. Не все ребята с отклонениями в состоянии здоровья посещают специальные медгруппы. Низка двигательная активность детей в группах продленного дня, в «нулевых» классах шестилеток.

Неплохо поставлено физвоспитание в профтехучилищах № 6, 7, но тревожит

развитие подростков в СГПТУ № 69, 127, где нет своей спортивной базы, да и качество физподготовки администрацией не контролируется.

На предприятиях возможности по формированию здорового образа жизни гораздо богаче. Администрация заводов создает восстановительные центры, комплексы здоровья, сауны. Но как они используются? Кто отвечает за их работу? Каковы результаты? Наверное, это работа и медицинских работников, и инструкторов по физкультуре. Именно по причине бесконтрольности в последнее время происходили смертельные случаи во время массовых спортивных соревнований, когда формально допускают на состязания людей, которым противопоказаны большие физические нагрузки.

Город располагает хорошей физкультурно-спортивной базой, но использует ее неэффективно. Сегодня ни в один из трех бассейнов желающих скоро не попадет. Необходимо побывать вначале у администрации, медика, инструктора. Нельзя ли упростить процедуру разрешения посещения бассейнов? Необходимо формировать группы здоровья и использовать спортивные сооружения для профилактики заболеваемости, а не только для спортивных мероприятий. Управлять этой работой должны медицинские работники, определяя показания к тем или иным видам физических занятий, их дозировку, эффективность.

Нечасто еще наши врачи в качестве действенного рецепта против болезни прописывают физкультуру. Все го лишь 10—15 процентов

стационарных больных охвачены лечебной физкультурой, амбулаторных — того меньше, хотя материальная база медсанчастей позволяет организовать эту работу не формально, как сейчас. Восстановительному лечению уделяется недостаточное внимание и в профилакториях предприятий. А ведь физическая и функциональная реабилитация, доводимая до максимального жизненного уровня, начинаясь в стационаре и продолжаясь в поликлинике, диспансере, профилактории, дома, наконец, — самое доступное лечение, не требующее особых затрат. Но ни в одной медсанчасти эта работа не ведется в полном объеме по тем или иным причинам.

Цеховые и участковые терапевты не всегда назначают лечебную физкультуру, плохо информированы о работе групп здоровья на

Городской бюджет: РАСХОДЫ ПО ДОХОДАМ

Городской бюджет складывается из доходов, поступающих по различным статьям. Это и различные налоги, и платежи из прибыли предприятий местного значения, и доход от производственной заготовки древесины... В прошлом году наши доходы составили чуть более двадцати миллионов рублей. Средства эти расходуются на нужды здравоохранения, народного образования, другие цели. Следовательно, решение социальных вопросов во многом зависит от величины как доходов, так и соответственно расходов.

Какова ситуация у нас в городе? Его бюджет выглядит неплохо. В прошлом году не только обеспечили полное и своевременное финансирование всех мероприятий, предусмотренных планом социально-экономического развития, но и получили дополнительно 260 тысяч рублей. Помог Ново-трубный завод, на котором начат выпуск короткомерных труб — своеобразный товар народного потребления. Как известно, с таких изделий тоже уплачи-

вается налог с оборота. Результаты все-таки могли быть лучше. На том же Ново-трубном заводе ассортимент изделий широкого потребления в целом не выполнен. Вот и получилось, что коллектив предприятия лишился десятков тысяч рублей прибыли, да и городской бюджет мог бы пополниться. А это — дополнительные ассигнования на благоустройство, другие нужды. Кстати, в 1987 году 15 тысяч рублей было дополнительно выделено на ведение работ по благоустройству, 12 тысяч — на приобретение аттракционов в парке культуры и отдыха, 30 тысяч рублей — на строительство нового здания инспекции Новоалексеевского сельсовета и т. д.

Словом, резервы пополнения доходной части есть. Взять выпуск товаров народного потребления. Только там, где продукция рентабельна, возможно взимание налога с оборота. А что делается на большинстве предприятий? Либо рентабельность очень низка, либо прибыли от реализации этих изделий нет вовсе.

Причем ситуация остается без изменений годами. Взять, к примеру, завод по ремонту горного оборудования. Прибыль от продажи каждой кухонной полочки вот уже долгое время не превышает десяти копеек, еще хуже положение с лопаткой для теста. Производство ее вообще для предприятия убыточное. Также как для Коуровского леспромхоза изготовление скалок. Немного лучше ситуация на заводах трубчатых строительных конструкций, «Искре», рудопромышленности. В чем мы, работники финансового отдела, видим свою задачу? Вместе со специалистами на местах выяснить причины подобных ситуаций. С тем, чтобы найти пути либо изменения ассортимента вообще, либо повышения рентабельности выпускаемых изделий.

Хочу подчеркнуть, что сегодня социальная сторона жизни Первоуральска особенно зависит от успешной работы предприятий. Закон о государственном предприятии (объединении) прямо предусматривает перечисление от одного до десяти процентов прибыли в местные бюджеты. Такое решение принято для повышения заинтересованности предприятий в благополучии родных городов. Это с одной стороны. А с другой — для повышения воздействия исполкомов местных Советов на работу предприятий, независимо от их ведомственной подчиненности. Нын-

че новотрубники, например, собираются перечислить в городской бюджет свыше 800 тысяч рублей. При условии стабильной работы завода в условиях самофинансирования эта цифра в будущем может увеличиться. Сейчас решаем вопрос отчисления средств в городскую «копилку» и с объединением «Хромпик».

Особые надежды мы связываем с работой кооперативов. Это еще один источник пополнения доходов бюджета. Всего у нас в городе работают 12 кооперативов, остальные находятся в стадии становления. За минувший год их доход составил 386 тысяч рублей. Мне кажется, что престиж их повышается очень медленно. Связано это, вероятно, с тем, что кооперативы идут навстречу интересам отдельных людей, а чаще всего организаций. Хотя первое должно являться основным...

Нынешний год для нашей финансовой службы будет тяжелым. В 1987 году в доходной части бюджета было предусмотрено задание по привлечению дополнительных финансовых ресурсов в сумме 500 тысяч рублей. В этом году эта цифра увеличилась до миллиона рублей. И это еще раз подтверждает: от каждого требуется стабильное выполнение своих обязательств перед бюджетом.
В. СЕМЕНИХИН,
заведующий
финансовым отделом
горисполкома.

Письма в редакцию

ЧИТАТЕЛИ БЛАГОДАРЯТ...

ОБНОВА ДЛЯ МУЖА

Шестнадцатого декабря прошлого года пришла я в билимбаевское ателье «Силуэт», чтобы заказать брюки для мужа. Он инвалид Великой Отечественной войны, сам прийти не смог, поэтому вместо мерок служили его старые брюки. Приемщица Г. Ш. Намятышева заказ оформила быстро, но предупредила, что сошьют не скоро, так как очень много работы.

Я, конечно, расстроилась: у мужа 24 декабря день рождения, и мне хотелось порадовать его обновой. Узнав об этом, приемщица пригласила закройщика Н. Б. Шитову, объяснила ситуацию. Наталья Борисовна пообещала, что построятся заказ выполнить пораньше.

Восемнадцатого декабря в первой половине дня в квартире зазвонил телефон. Из ателье сообщали, что

заказ выполнен. Очень обрадовалась, настроение было чудесное. Сшили прекрасно, муж обновой доволен, хвалил мастериц из ателье.

Когда успокоились, решила сосчитать, сколько же у меня денег осталось. Хватились кошелек, а его нет. В большом расстройстве звонила в ателье, спросила, не оставила ли его там. «Есть какой-то», — ответила. — Приходите, выясним, ваш ли». Кошелек оказался моим. Спасибо приемщице Намятышевой.

Я вдвойне благодарна работникам ателье за их добросовестность и порядочность, уважение к старикам, своей профессии. О таких людях надо чаще писать, чтобы другие равнялись на них и в труде, и в жизни.

И. ЛАТЫШЕВА,
пенсионерка.

...СООБЩАЮТ

УЧАСТКОВЫЙ ВРАЧ

В медсанчасти Ново-трубного завода шестой год работает участковый врач И. И. Козаева. С Первоуральском она познакомилась еще будучи студенткой Благовещенского медицинского института, когда проходила в городе врачебную практику. Встретили ее доброжелательно, с коллективом сошлась быстро, поэтому после окончания института решила остаться в Первоуральске.

Пациенты Ирину Иосифовну уважают за внимание и тактичность, а сотрудники — за хорошую квалифи-

кацию. Она следит за новыми достижениями в области терапии, берет необходимое на заметку.

«Ирина Иосифовна, — говорит заведующая терапевтическим отделением Г. В. Миронова, — человек серьезный, дисциплинированный. Этого же требует и от тех, кто работает рядом. Она считает, что медикам нельзя ошибаться, быть равнодушными».

В сказанном убедился сам, побывав на приеме у Ирины Иосифовны.

М. ПОПОВ,
рабкор.

...ВОЗМУЩАЮТСЯ

НЕТ, НЕ ВСЕ РАВНО!

Грустную картину пришлось наблюдать мне осенью на городском кладбище. Две молоденькие девушки растерянно кружили по кривым тропинкам, заросшим высоким репейником, плутали между оградок и памятников, пытались найти могилу своей бабушки. Они приехали из Ревды в годовщину смерти родного человека, чтобы положить венок на его могилку, и были уверены, что это займет совсем немного времени. Не получилось. Уже смеркалось, и они, размазывая по щекам слезы от неудачных поисков, положили свой венок на какой-то холмик. Горько было за девочек.

Да, тяжело на душе, когда приходишь на наше городское кладбище. Не от тишины и скорби, а от элементарной бесхозяйственности. Кто же с этим не согласится? Что только ни предпринимается, чтобы отыскать дорогую могилку! Делают стрелки-указатели, красят шарик оградок в какой-нибудь яркий цвет, ориентируются по приметному дереву, по огромному соседнему памятнику. Вот только вчера как будто была тут дорожка, а сегодня, нарушив всякую симметрию, преградила путь ограда. И вот уже топчут дорожку чьему-то сердцу холмик, беспорядочно встают на него, ибо другого пути нет.

Когда я была маленькой, то часто ходила с бабушкой на кладбище. И отчетливо помню прямые ряды захоронений, низенькие оградки. «Потому, что порядок был, — говаривала ба-

бушка, — следили за этим». Бывая в других городах, обращаешь внимание на то, как заботливо ухожены кладбища. Там, выходит, есть хозяин, который не разрешит вырыть могилу прямо на дороге, не позволит загородить 20 метров земли, потеснив чужие могилы, не допустит куч мусора, которые чадят, подожгут, чтобы положить венок к пожарам. Возможно, кому-то все это покажется несущественным. Есть проблемы поважнее.

О живых надо думать. Нам не все равно! Мы приходим сюда к тем, кто жил. Мы неотделимы. Мы обращаемся к ним в трудную минуту, шепчем слова благодарности за то, что они жили рядом, согревали нас, утешали советом да лаской. Храним дорогие пожелавшие фотографии. Идем к ним, чтобы положить цветы — все, что только и осталось возможным для них сделать. И пока мы живы, не зарастут дорожки к родным могилкам. А память эта перейдет к детям нашим и внукам.

Тревожно становится, когда задумываешься, что когда-то и мы будем здесь, и к нам, наверное, будут приходить и, возможно, вот также искать среди железа, мусора, колючек. Что же все-таки сделать, чтобы наши дети не оказались в таком положении, как плачущие девочки?

Э. ПОГОМИЙ.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
18 февраля 1988 г., № 34



Высока репутация коллектива участка складывающихся комплексов зданий на заводе металлических конструкций. Старший мастер здесь А. Н. Мокин. Он часто прислушивается к советам передовиков производства. Один из них — слесарь-сборщик Г. Б. Целовальников.

На снимке: А. Н. Мокин (слева) и Г. Б. Целовальников.

Фото В. Зотова.

■Первоуральцам — отличный сервис ПРИЗВАНИЕ

Умелые руки мастера быстро и ловко укладывают последние пряди волос. Сейчас Мелюша Фаридовна высококвалифицированный мастер. На недавно прошедшем городском конкурсе причесок заняла второе место. Ей присвоено звание «Мастер — золотые руки».

Не всегда удается парикмахеру угодить клиентам, вкусы у всех разные. Однако М. Ф. Есиповой это удается. В салоне «Улыбка» работает она год, до этого возглавляла бригаду в парикмахерской № 3. В «Улыбку» пришла потому, что считает, здесь больше возможностей для творчества, профессионального роста: участие в конкурсах, освоение новых причесок. Коллектив здесь квалифицированный, и работать рядом с мастерами высшего класса — одно удовольствие.

Мелюша Фаридовна постоянно совершенствует мастерство. Ради этого учится в заочном Московском политехникуме. Нелегко совмещать работу, учебу с воспитанием троих детей. Однако сессию сдала на один пятерки.

В коллективе Есипову уважают, обращаются к ней за советом и помощью не только потому, что она замеситель председателя профкома, но как к коммунисту грамотному, знающему.

Четырнадцать лет назад М. Ф. Есипова окончила Арамилское профессионально-техническое училище. Стажировалась в «Улыбке». До сих пор с благодарностью вспоминает свою наставницу К. С. Валееву, которая раскрыла

ей секрет мастерства, научила любить профессию. Сейчас Мелюша Фаридовна высококвалифицированный мастер. На недавно прошедшем городском конкурсе причесок заняла второе место. Ей присвоено звание «Мастер — золотые руки».

Нравится делать старинные прически в стиле барокко, укладку феном. К стрижкам относится спокойно: однотипные, стандартные, — говорит она.

Радуют мою собеседницу происходящие в стране перемены. Надеется, что они коснутся и их службы, изменят к лучшему организацию труда парикмахеров. А проблем здесь еще немало.

— Говорят, служба быта — служба хорошего настроения, — делится мыслями Мелюша Фаридовна. — Но для этого нужны не только наши умелые руки и доброжелательность, а еще многое другое, от чего зависит качество работы.

Об этом коммунист Есипова не раз говорила на производственных собраниях. Радует ее, что перестройка дошла и до коллектива. Ответственное стало мастера относиться к работе, повышать культуру обслуживания. С нетерпением, например, ждут открытия комнаты здоровья, где можно будет отдохнуть, расслабиться, снять напряжение.

Обо всем этом говорит Мелюша Фаридовна заинтересованно, открыто, чувствуется, что она не желает стоять в стороне от жизненных интересов.
В. ДЕМИДОВА,

предприятиях, не знают, сколько работающих допущены к сдаче норм ГТО. У цеховых врачей нет связи с советами ДСО цехов, комиссиями ГТО, а в актах врачебно-инженерных бригад отсутствуют рекомендации по оздоровлению трудящихся.

Прошедший год стал для медицинских работников особенно радостным: значительно улучшилась материально-техническая база некоторых учреждений здравоохранения, расширен в том числе и врачебно-физкультурный диспансер, который сегодня располагает хорошими кабинетами для обследования и лечения. Открыты кабинеты лечебной физкультуры, тренажерный зал, фотарий, два кабинета массажа, оборудуется кабинет здорового ребенка, где можно получить практическую консультацию по закаливанию. В будущем планируется организовать водолечение, открыть кооператив «Здоровье», который

будет оказывать населению платные услуги, такие как консультации специалистов, массаж, различные процедуры.

Врачебно-физкультурный диспансер открыт для всех. Посетив его, можно получить консультации по здоровому образу жизни. Специалисты помогут вам подобрать комплекс упражнений для занятий физкультурой с учетом возраста и состояния здоровья, посоветуют, как избавиться от лишнего веса, как воспитать здорового ребенка, многое другое. Взрослое население консультируем в среду и пятницу с 17 до 19 часов, детей — в среду с 11 до 19 часов. Такие же консультации можно получить во взрослых и детских поликлиниках, профилакториях, на стадионах, во Дворцах спорта.

Л. САПЕГИНА,
главный врач врачебно-физкультурного диспансера.

Армии посвящается

В кинотеатре «Космос» открылся кинофестиваль «Ради жизни на земле», посвященный 70-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота. Юные зрители увидели уникальные кадры о преступлениях нацистов во время Великой Отечественной войны, о детстве, прошедшем в гитлеровских концлагерях. Был показан фильм «Лопушок», созданный кинематографистами ГДР о борьбе немецких антифашистов. Фестиваль продолжается, в его программу вошли лучшие советские ленты, рассказывающие о героическом пути Советской Армии. Ребятам предстоит

встреча с воинами-интернационалистами. О мирных буднях Советской Армии расскажут воины Уральского военного округа. Песни военных лет исполнят участники городского клуба самодельной песни. Программу кинофестиваля завершит фильм «Завтра была война...», снятый по мотивам повести Б. Васильева. На кинофестивале уже побывало около трех тысяч школьников, учащихся профтехучилищ. Впереди новые фильмы, новые встречи.

Л. ГАЛАКТИОНОВА,
директор
кинотеатра «Космос».

Полезная поездка

В Свердловске проходит Всесоюзный семинар руководителей культпросветучреждений профсоюзов работников строительства и промышленности строительных материалов. Одно из выездных занятий состоялось в Первоуральске во Дворце культуры «Строитель». Гости познакомились с работой Дворца, посетили воскресный «Играй-город», встретились с фольклорными коллективами Дворца и системы профтехобразования, посмотрели выставку старинной одежды, предметов быта, музыкальных инструментов коренных жителей

Шайтанки. Руководитель фольклорных ансамблей Ю. Ф. Погромский ответил на многочисленные вопросы об истории создания коллективов, о репертуаре, который они пополняют во время этнографических экспедиций.

Побывали гости и на традиционном вечере отдыха «Для тех, кому за 30», который пользуется все большей популярностью у первоуральцев.

Участники семинара дали хорошую оценку работе Дворца.

О. АЛЕКСЕЕВА.

Молодец, Наташа!

В Невьянске впервые прошло первенство областного совета ВДФСО профсоюзов по стрельбе из лука. Упорная борьба среди девушек за второе и третье места развернулась между Иной Слободчиковой, учащейся СГПТУ № 69 из Первоуральска, и Еленой Кокориной из Свердловска. Наша лучница обошла соперницу на 13 очков. Победительницей соревнований стала мастер спорта СССР Наталья Поддубная, работающая лаборантом цеха № 2 производственного объединения «Хромпик».

Г. КРАЕВА,
тренер.

Приз из Ирбита

В Реже прошли отборочные соревнования среди лыжников СДЮШОР и ДЮСШ. По их итогам отобрано 15 лучших коллекти-

вов для финальных соревнований в Ирбите. В том числе ДЮСШ объединения «Хромпик».

Затем лучшие спортивные школы области, из них шесть специализированных, разыграли призовые места. Первое и второе выиграли учащиеся специализированных школ завода «Химмаш» и Сысерти, а почетное третье заняла спортивная школа «Хромпик». Это большой успех наших ребят и тренерского коллектива.

Чуть ДЮСШ защищали Эмиль Сантов (школа № 28), Виталий Немкин (школа № 12), Яна Мужухина и Гуля Миниханова, которая была третьей в личной гонке на 3 км (обе — школа № 16).

Из самых юных участников соревнований выступали Наташа Дрогалева, Оля Шенникова, Аня Попова, Люба Чепкасова, Саша Гашков, Виталий Мельник, Саша Придюк.

А. ШЕННИКОВ,
директор ДЮСШ
производственного
объединения «Хромпик».

Сообщает 01

Девятого февраля от неосторожности при курении рабочих объединения «Хромпик» произошел пожар в бытовых помещениях цеха № 7. В результате сгорело 20 шкафов для одежды. Материальный ущерб составил 3573 рубля.

10 февраля от короткого замыкания электропровода возник пожар в жилом доме № 1-а по ул. Трубников, принадлежащем Л. Е. Русиновой, работнице столовой № 5 объединения общественного питания.

Трагичные последствия халатности в деревне Извездной загорелась детская одежда, развешанная для просушки у печи в жилом доме Л. В. Ишмаевой, временно не работающей, 1952 года рождения. При пожаре погибла Катя Измествьева, 1986 года рождения — дочь Л. В. Ишмаевой.

11 февраля произошел пожар в жилом доме № 24 по ул. Чусовой, в деревне Извездная, принадлежащем П. Н. Савченко.

В течение недели проверено противопожарное состояние 107 жилых домов, отключено пять неисправных электроустановок, опломбировано пять печей, привлечено к административной ответственности 20 человек.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 18, 19 февраля «РУСЬ ИЗНАЧАЛЬНАЯ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 18, 19 февраля «СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ». Сеансы: 9-30, 13 час. «ОСКАР». Сеансы: 17, 19, 21 час. 18 февраля «ТРАНССИБИРСКИЙ ЭКСПРЕСС». Сеансы: 11, 15 час. 19 февраля «ХРОНИКА ПИКИРУЮЩЕГО БОМБАРДИРОВЩИКА». Сеансы: 11, 15 час.

Дворец культуры «Строитель». 18 декабря «УДИВИТЕЛЬНАЯ НАХОДКА, ИЛИ САМЫЕ ОБЫКНОВЕННЫЕ ЧУДЕСА», начало в 10 час. 30 мин. «ЗАГОРОДНАЯ ПРОГУЛКА». Сеансы: 18, 20 час.

ВНИМАНИЮ УЧАСТНИКОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, НЕ ЯВЛЯЮЩИХСЯ ИНВАЛИДАМИ, И ВОИНОВ-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТОВ!

С 20 февраля магазины горпищеторга № 31, 43, 51 приглашают вас для обслуживания в честь 70-летия Советской Армии и Военно-Морского Флота.

ДВОРЦУ ВОДНЫХ ВИДОВ СПОРТА на постоянную работу требуются инструктор-методист по работе с детьми, медицинские сестры, врач, пожарные, контролеры.

УПИ им. С. М. КИРОВА объявляет прием на подготовительные курсы в г. Первоуральске. Подготовка проводится по математике, физике, русскому языку и литературе. Занятия 3 раза в неделю с 10 и 18 часов. Плата за обучение 30 рублей.

Начало занятий 3 марта. Вступительные экзамены I потока на ОТФ УПИ с 1 июля на специальности: «Промышленное и гражданское строительство», «Обработка металлов давлением», «Электропривод и автоматизация промышленных установок», «Автоматизированные металлургические машины и агрегаты».

Адрес: пр. Космонавтов, 1, ОТФ УПИ, 3 этаж, комната № 36, ежедневно с 14 до 18 часов, в субботу с 10 до 15 часов. Телефон 2-24-55.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ФИЛИАЛ № 1 ТРЕСТА СВЕРДЛОБРЕМСТРОЙБИТ принимает заказы на изготовление оконных блоков, дверных блоков, оконных переплетов, дверей, тепличного бруса, плинтусов, облицовочных дверей для гаражей, печек для бань и садовых домиков. Филиал оказывает транспортные услуги для перевозки любых материалов и мебели автомашинами ЗИЛ-130.

Обращаться по адресу: пер. Д. Донского, 2, телефон 2-69-77.

ВСЕРОССИЙСКОЕ ОБЩЕСТВО АВТОМОТОЛЮБИТЕЛЕЙ 22 февраля с 10 часов для членов ВДОАМ проводит оказание технической помощи с реализацией запасных частей к мотоциклам «Урал» и «ИЖ».

Адрес: автовокзальная площадь, здание ГАИ, 1-й этаж, ВДОАМ.

Проводится также дополнительный набор членов ВДОАМ для прохождения теминимума по правилам дорожного движения (бесплатно).

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРПИЩЕТОРГ приглашает покупателей сдать порожнюю посуду в приемные пункты: № 5 (ул. Трубников, 54) с 10 до 19 часов, № 10 (ул. Ватутина, 39) с 8 до 20 часов, № 14 (ул. Гагарина, 35-а) с 9 до 18 часов, № 17 (пр. Космонавтов) с 10 до 19 часов, № 18 (ул. Комсомольская) с 10 до 19 часов, № 42 (пос. Талица) с 8 до 20 часов, № 47 (ул. Вайнера, 35) с 10 до 19 часов, № 51 (пос. Динас) с 8 до 20 часов, № 59 (СТИ) с 11 до 20 часов, № 72 (ул. Комсомольская) с 10 до 19 часов.

ПРЕДЛАГАЕМ ХВОЙНЫЙ КОНЦЕНТРАТ Галантерейные и хозяйственные магазины горпищеторга советуют приобрести хвойный концентрат — средство, предназначенное для дезодорации и ароматизации воды, воздуха ванной комнаты при приеме ванны.

РАЙПО ПРЕДЛАГАЕТ В магазине № 4 «Товары для дома» Билимбая поступили гаражи металлические по цене 750 рублей.

СТУДИЯ ЗВУКОЗАПИСИ ПРИГЛАШАЕТ В нашем городе открыта студия звукозаписи. Вы сможете сделать заказ записи на магнитную ленту, компакт-кассету по адресу: ул. Комсомольская, 17-б с 10 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов. В субботу и воскресенье заказы принимаются в киоске службы быта, находящемся на колхозном рынке.

Вы переезжаете на новую квартиру, и среди многих хлопот на первом месте — перевозка мебели и других вещей. Трансагентство берет все эти хлопоты на себя. Вам необходимо только сделать заказ. Грузчики погрузят и разгрузят домашние вещи, поднимут на этаж и спустят с этажа по желанию заказчика. Заказ на перевозку примут в любом приемном пункте транс агентства.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»
К 70-летию Вооруженных Сил СССР
Приглашаем 19 и 20 февраля в 23 час. 30 мин. на ночные музыкальные кино вечера. В программе:
1. Владимир Ефремов и Геннадий Гимазетдинов (гитара, пение).
2. Документальный фильм, мультипрограмма.
3. Лотерея фонда молодежной инициативы.
4. Премьера цветной художественной ленты киностудии «Левфильм» «Интервенция» с участием Владимира Высоцкого. Лента снята в форме акцентрической и героической трагикомедии, которая перенесет вас в Одессу 1919 г. Стоимость билета 2 рубля. Билеты продаются в горкоме ВЛКСМ и кассе кинотеатра.

ПРЕДЛАГАЕМ СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

В магазине № 41 «Стройматериалы» (п. Талица) имеются ацетон по цене 48 коп., побелка для стен лимонная по цене 1 руб. 10 коп. (2 кг), тесто известковое по цене 1 руб. 10 коп. (4 кг), краска масляная красная, бежевая, голубая, желтая, желто-зеленая, кремовая, фиштакшковая по цене 3 руб. 90 коп. и 4 руб. 50 коп., олифа по цене 1 руб. 10 коп., скипидар по цене 35 коп., аммиак водный по цене 50 коп., растворитель для масляных красок и эмалей по цене 65 коп., растворитель АС-1 по цене 70 коп., растворитель для нитроэмалей и нитролаков 646 по цене 63 коп., цемент марки 400 по цене 3 руб. (50 кг), гипс по цене 21 коп. (3 кг), порошок шпатлевочный по цене 21 коп. (0,5 кг), карболат по цене 60 коп., пакля конопляная по цене 33 руб. (60 кг), дверные блоки по цене 30 руб., сиденья для унитаза по цене 6 руб. 10 коп., дюбеля по цене 35 коп., плинтус электротехнический длиной 3 м по цене 1 руб. 95 коп., козырьковый профиль 3 м по цене 2 руб. 20 коп., наборы гвоздей и шурупов по цене 2 руб. 30 коп., черепица по цене 2 руб. 30 коп., асбокартон по цене 80 коп., желоб водосточный по цене 90 коп., разводка для пилы по цене 20 коп., пожизни садовые по цене 1 руб. 50 коп., плитка облицовочная голубая по цене 6 руб. 95 коп. за 1 кв. м, плитка метлахская по цене 4 руб. 48 коп. за 1 кв. м, плитка мозаичная 40x40 по цене 1 руб. 15 коп., печное литье: плита очаговая П2-4 по цене 4 руб. 20 коп., дверки ДГ-1, ДГ-3 по цене 80 коп. и 1 руб. 70 коп., задвижка по цене 95 коп., колосники по цене 1 руб. 20 коп., печи для бани по цене 50 руб., набор для камин по цене 41 руб. 50 коп., печи для сада по цене 34 руб., санитарно-бытовые товары: узел поплавкового клапана по цене 1 руб., груша резиновая по цене 50 коп., пружина для очистки канализации по цене 3 руб. 50 коп., набор прокладок по цене 46 коп., гаражи металлические разборные по цене 605 руб., ворота металлические для гаражей по цене 130 руб., лопаты совковые по цене 1 руб. 30 коп., лопаты штыковые по цене 1 руб. 10 коп., черенки для лопат по цене 47 коп., ладки 15 л по цене 4 руб. 40 коп., ящики посыльные по цене 80 коп.

«БИМ» — НАДЕЖНЫЙ ПОМОЩНИК
Хозяйственные магазины горпротмторга предлагают бытовую искатель металла — «БИМ», который быстро и точно определит местонахождение электропроводки, стальной арматуры, труб и других металлических предметов, скрытых на глубине до 40 мм в стенах домов. «БИМ» поможет избежать бытовой травмы и аварии при благоустройстве и ремонте жилья. «БИМ» работает от батареи «Крона-ВЦ». Цена 7 руб. 50 коп.

Поздравляем
Дорогого Владимира Алексеевича ПЛОТНИКОВА поздравляем с 60-летием. Желаем отличного здоровья, бодрости и энергии на долгие годы.

Сестра, дети, жена, теть, племянники, внуки.

Меняем
Меняется однокомнатная квартира в Нижнем Тагиле (19,5 кв. м, 3-й этаж, есть телефон) на равноценную в Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, пр. Космонавтов, 9, кв. 106

Куплю недостроенный гараж. Звонить по тел. 2-46-37.

Благодарим
Сердечно благодарим коллективы СГПТУ № 7, инспекции Госстраха, соседей, родственников и друзей, разделивших с нами горечь утраты и оказавших помощь в похоронах дорогого, любимого мужа, отца, брата Михальченко Ивана Федотовича. Жена, дети, родные.

Коллектив противотуберкулезного диспансера приносит глубокое соболезнование врачу-рентгенологу Ожиганову Валентину Сергеевичу и врачу Ожигановой Либерте Михайловне по поводу преждевременной смерти внука
САШИ.

Администрация, партийная, профсоюзная организация объединения Первоуральскшвейбыт глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти бывшей работницы объединения
СЕЛЯНИНОЙ
Елизаветы Денисовны
и выражают искреннее соболезнование родным и близким.

Администрация, профсоюзная организация УИЖХ Новотрубного завода глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти старейшего работника цеха тепловодоснабжения
ВОЛЖАНИНА
Михаила Петровича
и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.